
 

Ενημερωτικό δελτίο #2 

Καλώς ήρθατε στη δεύτερη έκδοση του ενημερωτικού δελτίου Seniors 

Climate Action! 

Είμαστε ενθουσιασμένοι που ξεκινάμε αυτήν την πρωτοβουλία, η οποία συγχρηματοδοτείται 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και έχει στόχο την ενδυνάμωση των ηλικιωμένων ατόμων ώστε 

να αναλάβουν ουσιαστικά μέτρα για την αντιμετώπιση της παγκόσμιας κλιματικής κρίσης. 

Μέσω της εκπαίδευσης, της υποστήριξης και των κοινοτικών δράσεων, στοχεύουμε να 

αξιοποιήσουμε τη σοφία, την εμπειρία και την αφοσίωση των μεγαλύτερων γενεών για να 

δημιουργήσουμε ένα βιώσιμο μέλλον για όλους. 

Σε αυτή την έκδοση, παρουσιάζουμε το εγχειρίδιο Seniors Climate Action, διερευνούμε τους 

βασικούς στόχους του και μοιραζόμαστε τι θα ακολουθήσει σε αυτό το συναρπαστικό ταξίδι. 

Μαζί, μπορούμε να έχουμε ένα διαρκή αντίκτυπο - ανεξάρτητα από την ηλικία μας! 



 

Σχετικά με το εγχειρίδιο Seniors Climate Action 

Το εγχειρίδιο είναι ένας καινοτόμος εκπαιδευτικός πόρος που έχει σχεδιαστεί για να 

ενδυναμώσει τους ηλικιωμένους εικαστικούς καλλιτέχνες ηλικίας 65+ ώστε να γίνουν ενεργοί 

συντελεστές στον αγώνα κατά της κλιματικής αλλαγής. Προσφέρει ένα ολοκληρωμένο 

πλαίσιο που συνδυάζει την περιβαλλοντική εκπαίδευση, την καλλιτεχνική έκφραση και 

πρακτικά εργαλεία για να εμπνεύσει ουσιαστική δράση και υπεράσπιση στις τοπικές 

κοινότητες και πέρα από αυτές. 

Προσαρμοσμένο στις μοναδικές ανάγκες των ηλικιωμένων καλλιτεχνών, παρέχει τις 

γνώσεις, τις ψηφιακές δεξιότητες και τις δημιουργικές μεθοδολογίες που είναι αναγκαίες για 

την αντιμετώπιση πιεστικών περιβαλλοντικών προκλήσεων. Δίνει επίσης έμφαση στο ρόλο 

της τέχνης ως μετασχηματιστικού παράγοντα στην ευαισθητοποίηση, στην προώθηση του 

διαλόγου και στην αλλαγή συμπεριφοράς προς την κατεύθυνση της βιωσιμότητας. 

Βασικά χαρακτηριστικά 

Το εγχειρίδιο είναι δομημένο σε πέντε ενότητες, καθεμία από τις οποίες επικεντρώνεται σε 

μια κρίσιμη πτυχή της περιβαλλοντικής δράσης: 

● Περιβαλλοντικά προβλήματα και λύσεις για την κλιματική αλλαγή 

● Ψηφιακά εργαλεία για την αύξηση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης 

● Νέοι τρόποι μεγιστοποίησης του περιβαλλοντικού αντίκτυπου μέσω της τέχνης 

● Εργαλεία επικοινωνίας για καλλιτέχνες σε έναν ψηφιοποιημένο, συνδεδεμένο κόσμο 

● Η δύναμη των ηλικιωμένων καλλιτεχνών να συμβάλουν σε έναν πιο πράσινο κόσμο 

Οι συμμετέχοντες αποκτούν πρακτικές γνώσεις σχετικά με τα κλιματικά ζητήματα, τις φιλικές 

προς το περιβάλλον πρακτικές και τον βιώσιμο τρόπο ζωής. 

Το πρόγραμμα σπουδών εξοπλίζει τους ηλικιωμένους με δεξιότητες πλοήγησης σε ψηφιακές 

πλατφόρμες, δημιουργίας εντυπωσιακού περιεχομένου και αποτελεσματικής επικοινωνίας 

του περιβαλλοντικού τους μηνύματος. 



Διερευνά πώς η τέχνη μπορεί να ενισχύσει την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση, 

παρουσιάζοντας παραδείγματα καινοτόμων πρακτικών και εμπνέοντας τους ηλικιωμένους 

να δημιουργήσουν έργα με νόημα και με γνώμονα την αλλαγή. 

Οι ηλικιωμένοι ενθαρρύνονται να λειτουργήσουν ως πολλαπλασιαστές της αλλαγής, 

εμπνέοντας τους συνομηλίκους τους και τις νεότερες γενιές να υιοθετήσουν βιώσιμες 

πρακτικές. 

Σε ποιους απευθύνεται; 

Το εγχειρίδιο έχει σχεδιαστεί για ηλικιωμένους εικαστικούς καλλιτέχνες από όλη την 

Ευρώπη, των οποίων το έργο σχετίζεται - ή μπορεί να σχετιστεί - με το περιβάλλον. Είτε 

πρόκειται για έμπειρους επαγγελματίες είτε για ερασιτέχνες, οι συμμετέχοντες θα βρουν 

εργαλεία για να ενισχύσουν την υπεράσπιση και τη δημιουργική τους επίδραση. 

Το εγχειρίδιο Seniors Climate Action γιορτάζει τη σοφία, την εμπειρία και τη δημιουργικότητα 

των μεγαλύτερων γενεών, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να εμπνεύσουν έναν πιο πράσινο, 

πιο βιώσιμο κόσμο. 

Βρείτε το εδώ στα αγγλικά, ισπανικά, ιταλικά, ελληνικά και σλοβενικά: 

https://www.seniors-climate-action.eu/curriculum/ 

 

 

Τι ακολουθεί; 

Πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης 

Μείνετε συντονισμένοι για το λανσάρισμα της πλατφόρμας ηλεκτρονικής μάθησης, όπου 

σύντομα θα μπορείτε να εξερευνήσετε ένα πρόγραμμα σπουδών γεμάτο με διαδραστικές 

διαδικτυακές ενότητες και μια καθηλωτική εικονική γκαλερί. 

 

Επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας και μάθετε περισσότερα 

https://www.seniors-climate-action.eu/curriculum/
https://www.seniors-climate-action.eu/


 

 

 

 


